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Írásbeli kérdés

Kövér László úrnak,
az Országgyűlés elnökének

Helyben

Tisztelt Elnök Úr!

Magyarország Alaptörvénye 7 . cikk (2) bekezdése, valamint az Országgy ű lésrő l szóló 2012 .

évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kíváno k

intézni az emberi erőforrások miniszteréhez, mint a tárgyban illetékes minisztériu m

irányítójához

„Lesz-e a szlovéniai magyarságnak nemzetiségi múzeuma Lendván? ”

címmel .

Tisztelt Miniszter Úr!

Engedje meg, hogy felhívjam figyelmét az alább részletezett problémára, amelyr ő l

Dr. Kepe Zoltán, a Lendvai Galéria és Múzeum főmuzeológusa tájékoztatott nemrég . Kepe úr

beleegyezésével a nekem írt levelet az alábbiakban változtatás nélkül közlöm :

„A szlovéniai magyar nemzetiségi múzeuma ügyér ő l

Tisztelt Képvisel ő Úr !

Levelemben a szlovéniai magyarság veszélyeztetett múzeumi és örökségvédelmi

ügyeinek megoldásában kérem a segítségét . Örökségvédelmi szakemberként erkölcsi köteles-

ségemnek érzem a figyelmeztetést, másrészt meggyőződésem, hogy ez a probléma kis jóindu -

lattal és összefogással orvosolható .



A szlovéniai magyarság tárgyi örökségének védelme jelenleg nem megoldott, mive l

nincs intézmény, nincs szakember, aki erről főfeladatként gondoskodna. Eddig egyetlen mú-

zeum foglalkozott alkalomszerűen a szlovéniai magyarság örökségvédelmével : a lendvai

várban székel ő Lendvai Galéria és Múzeum (Galerija-Muzej Lendava) és annak egyetlen mu-

zeológusa dr . Kepe Zoltán. A szlovéniai magyarság nemzetiségi örökségvédelmével val ó

foglalkozás jogi és pénzügyi biztosítékai azonban nem szerepelnek megnyugtató módon

az intézmény alapító-okiratában, így ez mindmáig csak alkalomszerű , a szakember lelki-

ismeretétől függ, a jövője pedig teljesen bizonytalan . Több jel mutat arra, hogy az intéz-

mény alapítója és fenntartója, Lendva Község az idei évben olyan módon alakíthatja át az in-

tézményt, amely – a magyar nemzetiség érdekeinek megfelelő képviselete nélkül – a követke-

zőkhöz vezethet :

- a múzeumi intézmény megszűnhet,

- az intézmény egyetlen muzeológusi státusza is megszűnhet ,

- az eddig alkalomszerűen végzett szlovéniai magyar nemzetiségi múzeumi és örökségvédel-

mi tevékenység is megszűnhet.

A jelenlegi rendezetlen jogi és anyagi helyzet, az intézmény kilátásba helyezett

átalakítása, valamint az aktuális Magyar-szlovén oktatási, tudományos és kulturáli s

egyezmény (2015-2017) a legjobb alkalmat szolgáltatja arra és mintegy megköveteli ,

hogy a lendvai múzeumi intézménynek a szlovéniai magyarságra vonatkozó nemzetiség i

örökségvédelmi státusza komplex módon, hosszú távon és szakmailag elfogadhatóa n

rendeződjön.

Ha ez nem történik meg, az felbecsülhetetlen kárt okozna a szlovéniai magyarság tár-

gyi örökségében. Ugyanis az 1973-ban alapított Lendvai Galéria és Múzeum mintegy 10 ezer

értékes tárgyat gyűjtött össze, amelyek 80%-a a szlovéniai magyarsággal kapcsolatosak .

Az intézmény 1200 m 2 állandó kiállítással várja a látogatókat, közel 500 kiállítást rendezet t

Szlovéniában és Magyarországon, mintegy 110 szlovén-magyar kiadványt jelentetett meg .

Az intézménynek, vagy az intézmény egy alosztályának nemzetiségi jogkörrel való

felruházása nem lenne példa nélküli, hiszen Európában és Magyarországon számos nemzeti-

ségnek van múzeuma, pl . a szentgotthárdi Pável Ágoston Helytörténeti és Szlovén Nemzetisé-

gi Múzeum, a déli szlávok örökségvédelmét felkaroló mohácsi Kanizsai Dorottya Múzeum é s

a tatai Német Nemzetiségi Múzeum .

Levelemben az ön személyes segítségét szeretném kérni . Kérem szépen, hogy lelkiis-

meretes hozzáállásával és tekintélyével karolja fel a szlovéniai magyar nemzetiségi múzeum

ügyét, őseink tárgyi és szellemi örökségének védelmét! Meggyőződésem, hogy Magyarország



és Szlovénia kormányának konstruktív hozzáállása, a két ország kulturális minisztériumána k

éppen aktuális megállapodása, valamint Lendva Község, a Muravidéki Magyar Nemzetiség i

Önigazgatási Közösség és a Lendvai Galéria és Múzeum döntéshozó testületeinek beleegye-

zésével megnyugtató megoldás születhet a szlovéniai magyarság múzeumi tevékenysége terü-

letén. Segítségét megköszönve, tisztelettel üdvözlöm :

Dr. Kepe Zoltán, főmuzeológus

A Magyar Néprajzi Társaság tagja, Pro Minoritate-díjas néprajzkutató"

Lendva, 2015 . július 7 .

Tisztelt Miniszter Úr !

Információim szerint a szlovén fél a levélben említett egyezménnyel kapcsolatos ész-

revételeit nemrég küldte meg a magyar fél számára . A szlovéniai magyarság immár több évti-

zede küzd azért, hogy egyetlen – tárgyi örökségét szakszerűen feldolgozni és bemutatni tud ó

– múzeuma nemzetiségi státuszt kaphasson, és így biztosított legyen m űködése és jövője . Vé-

leményem szerint fontos lenne ezen igényét az egyezmény keretei között vagy más módo n

megvalósítani, hisz a jelenlegi, kiszolgáltatott helyzet semmiképp sem fogadható el .

A fentiek alapján kérdezem tehát Miniszter Urat :

- Milyen információi vannak a Kormánynak a Lendvai Galéria és Múzeum tervezett

átalakításáról?

Tervezi-e a Kormány a rövidesen aláírandó magyar-szlovén oktatási, tudományos és

kulturális egyezménybe belefoglalni a Lendvai Galéria és Múzeum nemzetiségi

státusszal történőfelruházásának jogos igényét ?

- Hogyan állnak jelenleg az egyezménnyel kapcsolatos tárgyalások és várhatóan

mikor kerül majd sor annak aláírására ?

Milyen további ötlete, terve van a Kormánynak a szlovéniai magyarság

örökségvédelmének biztosítására és tett-e már lépéseket ezek megvalósítása

érdekében?



Tervezi-e a Kormány a Lendvai Galéria és Múzeumot nemzeti jelentőségű

intézménnyé nyilvánítani, így biztosítva annak további m űködését?

Budapest, 2015 . július 27 .

závay István

Országgyűlési képviselő
Jobbik Magyarországért Mozgalom
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